

Debrecei Utdg
1916/274

Egyes szám ára 6 fillér.

Debrecen, 1916

XX évf. 229 sz.

Péntek, augusztus 18

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — L
Vidékre félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az angol sereg a Tigris folyónál veszedelemben forog.

**Az oroszok beismert vesztesége június óta
40.000 tiszt, 600,000 legénység. Repülőink légi
támadása Velence ellen pompásan sikerült.**

Höfer jelentése.

Az orosz rohamok visszaverése.

Budapest, aug. 17. (Orosz harctér.) Károly főherceg gyalogsági tábornok hadseregharcvonala: A Kapul-szakaszon a Sztára—Opcina magaslatot elfoglaltuk. A Moldavától délre és a Bystryza felső folyásánál az oroszok előretörései meghiúsultak. Egyébként ezen a hadseregharcvonalon a tegnapi már említett Horozankánál lefolyt támadásokon kívül nincs nevezetesebb esemény.

Hindenburg vezértábornok hadseregharcvonala: Bóhm-Ermolli vezérezredes hadseregénél tegnapi Perelniki és Pieniaki között a leghevesebb harcok fejlődtek ki. Az ellenség több, mint tizenkét órán át szakadatlanul támadásra hajszolta előre telegeit állásaink ellen. A legtöbb roham már akadályainknál összeomlott, ahol azonban az ellenségnek Manajownál futólág sikerült állásainkba behatolni, ott tartalékaink vetették vissza. Az orosz támadás győzelmes visszaverése éppen úgy a német és osztrák-magyar útegek remek tűzhatásának, mint a gyalogság bátor magatartásának, különösen a nyugatmagyarországi 12. számú (komáromi) és a 72. számú (pozsonyi) gyalogzredeknél köszönhető. Veszteségeink csekélyek, az ellenség veszteségei súlyosak. Odébb északra nincs nevezetesebb esemény.

(Olasz harctér.) Míg az olaszok tegnapi tevékenysége a Plava és Vipach közti harc vonalon élénk tüzérségi tüzelésre szorítkozott. A folyó és Opachisela közti állásainkat mély tagozási rohamoszlopokban ötször támadták meg, de csak egy helyen voltak csapataink kénytelenek

az ellenséget közelharcban visszaverni; az összes többi pontokon rohamai rendkívül súlyos veszteségeik mellett már tüzelseinkben omlottak össze. A tiroli harc vonalon az ellenség kisebb vállalkozásai hiúsultak meg, a Monte Pianon és Civaronon.

(Délkeleti harctér.) Csak a Vojusa alsó folyásánál volt az ott szokásos harci tevékenység, egyébként nincs nevezetesebb esemény.

Románia a döntés előtt.

Bukarest, aug. 17. Mint a Steagul jelenti, a most következő két hét rendkívül kritikus lesz Romániára nézve. Ugy a békepárt, mint a háborúpárt most kerül a legélesebben szembe egymással. Ha a két hét alatt nem dönt Románia, akkor a tervezett beavatkozás a jövő tavaszra marad, mert az ország nem készült fel téli háborúra.

Hémetország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin aug. 17. (Nyugati harctér.) Wytchaetetól nyugatra, valamint a labassei csatorna mellett és attól délre az ellenség tüzelse időnkénti nagy hevessege ért el. Miatán már reggel erős angol támadásokat vertünk vissza, amelyek a Auwillers—Posieres vonalról és a Foureaux erdtől nyugatra indultak ki, este a leghevesebb előkészítő tüzelés után igen jelenékeny erővel az angolok Poziéres és Foureaux erdő között, a franciák pedig Guillemont és a Somme között rohamra indultak. A roham meghiúsult, éppúgy, mint a franciák többszörösen több alkalommal is megkísérelt éjjeli támadása.

Az ellenségnek a Foureaux erdtől nyugatra Maurepastól délre benyomult részeit makacs harc után újra visszavertük. Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett; a Sommetól délre Beloy vidéken a harc folyik. Itt franciák legelső árkaikban ötszáz méter szélességben megvetették lábaikat. Innen nyugatra és Estreesnél visszavertük az ellenséget. A Maas mindkét partján újra fokozódott a tüzérségi tevékenység; a Chapitre erdőben megkísérelt ellenséges támadást zárótűzünkben elfojtottuk. Az arcvonal számos helyén meghiúsultak a francia járőr-vállalkozások.

(Keleti harctér.) Hindenburg vezértábornok hadseregharcvonala: Az oroszoknak a Batkow Harbuzow (Zalescótól nyugatra) szakasz ellen intézett egész az éjszakába benyúló heves támadásait kivétel nélkül visszavertük.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharcvonala: Az ellenség előretörését Toustobady Koncakynál a Dnyesztvertől délre tegnapi is eredménytelenek maradtak; százötvennégy foglyot szállítottunk be. Kárpátoknál Kapultól északra elfoglaltuk Stara Opcina magaslatot.

(Balkán harctér.) A Doiran-tóttól délre nyugatra gyenge bolgár előcsapatok vissza vetették azokat az ellenséges osztagokat, amelyek Doldzeliből előre törni próbáltak.

Stürmer meghátrált.

Lugano, aug. 17. Viktor Emánuel király jelen volt az opaciazellai harcoknál. (Opaciazellánál csapataink visszaverték az olasz rohamokat. Az olaszok veres veszteségeket szenvedtek.)

Csak néhány napig!
Megnyitó előadás
augusztus 19.
szombaton,
este fél 9 órai
kezdettel.

A Széchenyi-utca végén.

CIRKUSZ

SCHMIDT!!

Jegyek előre váltandók Schwartz B. szőlő pára üzletében.

Vasárnap két ünnemi előadás!

Csak néhány napig!

Kérem vállalatomat más hasonló vállalatokkal össze nem téveszteni. Helyárak: Páholy 6 személyre 20 kor. Zártkörű I. sor 4 kor., II. sor 3 K., I. hely 2 kor., II. hely 1 K 40 fill. Harmadik hely 1 kor. Karzat 50 fill. Helyárak katonák és gyermekek részére: I. hely 1-20, II. hely 1 K III. hely 80 f. Karzat 80

Nagy szenzáció: A világháború!

Még uton a Deutschland.

Bécs, aug. 17. Berlinben már széltebben híresztelték, hogy a Deutschland kereskedelmi buvárhajó Brémába érkezett. Ez a hír még korai, azonban már bizonyos, hogy nem kell aggódnia a Deutschland sorsa miatt.

(Az volt ugyanis a megállapodás, hogy a Deutschland, ha nem éri utközben veszély, nem ad hirt magáról szikratáv-irója útján.)

Orosz csapatok a Balkánon.

Stockholm, aug. 17. Párisból jelentik Pétervárra, hogy Marseille-ben készen állanak a szállítóhajók, melyek a franciaországi orosz csapatokat a Champagne-ban harcoló hadosztály kivételével Szaloniki-be fogják szállítani, hogy részt vegyenek a kezdődő offenzívában. Az orosz katonákat teljesen új felszereléssel látták el. Az ágyukat és a hadianyagot már elszállították.

Lengyelország független államisége

Berlin, aug. 17. A Lokalanzeiger lengyel lapok lublini jelentését közli, amely szerint a galíciai ügyek miniszteriuma régi okirattokból megállapította, hogy a független lengyel államiség főnállása Európával szemben soha sem szűnt meg. Ennélfogva elrendelte, hogy a megszállott területekről való lengyelek utleveleikben lengyel állampolgároknak s ne oroszoknak neveztesse, mint eddig. A varsói főkormányzóóságban az utlevélügynek ugyanilyen szabályozása lépett életbe.

Menekülés Velencéből.

Hága, aug. 17. Rómából jelentik: az orosz hadvezetőség elhatározta, hogy Velencéből elhelyezi a tengerészeti arzenált és a municiógyárat, mert azokat sűrűn éri az ellenséges repülők támadása. Az arzenált és a municiógyárat Italia déli részében fogják helyezni.

(Hát a doge-palotát hová viszik és általában Velencét. Hiszen az arzenál és a municióvár adja a kenyeret Velence nyomorbadóntott lakóinak?)

Szófia, aug. 17. Toncsev pénzügyminiszter a „Dnevnik” munkaárza előtt nyomatékosan hangsúlyozta, hogy Bulgária katonailag minden eshetőség ellen felkészült és nem teszi ki magát meglepetésnek, bárholnan érje is támadás. A harcrakész, bolgár hadsereget nem érheti meglepetés, mert mindenképp készen áll.

URANIA

Vendéglátása az „URANUS” helyiségében „Korona-passage” Csapá-utca.

Ma, Pénteken,
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárak.

A fehér ördög
bűnügyi történet 3 felvonásban.

Sőtör kisasszony, vigjáték 2 felvonásban.
Legújabb háborús képek, harctéri felv.
A Vogézek, természeti felvétel.

Bulgária felkészült.

Genf aug. 17. Mint a párisi Eclair jelenté Londonból, az angol kormány barátságos felvilágosítást kért az orosz kormánytól, hogy mi az alapja a sajtó azon híresztelésének, hogy Stürmer hajlandó külön békét kötni. Az orosz kormány azt a felvilágosítást adta, hogy Oroszország teteljesen egyetért szövetségeseivel.

Az angolok eddigi vesztesége 270.000 ember.

Bécs, aug. 17. Szombat óta a Somme-vidéken ismét nagy csata dúl. Az angolok és a franciák a Sommetől északra egy-séges nagy támadásra készültek föl, a melybe minden rendelkezésre álló haderejüket belevetették. A támadás főképp a Thiepvaltól a folyó északi partjára terjedő front-szakaszra terjedt ki. Thiepval és Guillemont között a negyedik nagy offenzív előretörés a támadók legvéresebb vesztesége mellett immár összeomlott és a tovább délre hozzá csatlakozó területen is visszautasították a rohamozó francia csapatokat. A franciák azért erőlködnek annyira a balszárnyukon, hogy támogassák az angoloknak Guillemont ellen intézett támadását, de az angolok le-törését a francia erők se tudták megakadályozni. Julius elseje óta az angolok, immár rengeteg áldozatot hoztak emberben, municióban egyaránt, a főhadiszálláson levő egyik haditudósítójuk közlése szerint nem tudtak többet 68 négyzetkilométernél elfoglalni. E ezért a kis területért 270.000 embert áldoztak föl.

Oroszország belső bajai.

Berlin, aug. 16. Oroszország belső nehézségeiről egyre újabb hírek érkeznek. Így Migulin professzor, Bark pénzügyminiszter egyik tanácsadója a Novi Oekonomist-ben azt írja, hogy bár a terméskilátás jó, de hiányzik a munkaerő a termés betakarításához s ha komoly intézkedések nem történnek, egyes kerületekben éhínség lesz.

Rendkívül sok panaszra adott okot továbbá a hadipari bizottság működése, amely mostanáig az összes hadseregszállításokat intézte. A panaszok folytán Alexejev vezérkari főnök kívánságára az új szállításokat most már a bizottság kikerülésével fogják elintézni. Hogy a bizottság mostanáig az államot milyen hihetetlen módon károsította meg, azt csak később lehet megállapítani. Maga a bizottság a helyett, hogy a panaszokon segítene, a kormány állását igyekszik meggyöngyíteni.

A nisninovgorodi vásár is igen gyöngén sikerült, erről világos bizonyosságot tesz Uszakov elnök megnyitó beszéde, melyben megállapította, hogy huszonöt esztendő óta — a mióta a vásárt mindig ő nyitotta meg — még soha ilyen szomorú vásármegnyitás nem volt. Sem vevők, sem gyárosok nem jelentek meg a vásáron. A megnyitó beszéd közlését Giers kormányzó, természetesen, megtiltotta.

A Kaukázusban belső zavargásoktól tartanak s ezért Nikolájevics Miklós naevherceg a szabad költözködés jogát teljesen felfüggesztette. A katonák hozzátartozói, akik rövid időre elhagyták otthonukat, nem térhetnek vissza, mert különben a rendőrség eltoloncolja őket.

A nomád népek katonai behívása is rossz vért szült s azt hiszik, hogy ezek közül csak kevesen fognak elegendő tenni a behívó parancsnak s egyes törzseknel zavargástól is tartanak.

Stürmer, aki most teljesen Rasputin-nak és környezetének hatása alatt van,

minden beszédében azt hangoztatja, hogy hiven kitart Anglia és Franciaország mellett. A Lokalanzeiger jelentése szerint egyébként rövidesen Botkin, volt lisszaboni követet nevezik ki külügyminiszterré.

Velence bombázása.

Budapest, aug. 17. A tizenhatodikáról tizenhetedikére virradó éjjel a Triest elleni légi támadás viszonzásául egyik repülőrajunk megtámadta Velencét. Bösegesen vetett nehéz, könnyű és gyújtó bombákat a pályaudvarra, raktárakra, az arzenálra és katonai tárgyakra. Sok teli találatot ért el és a pályaudvari raktárakban nagy tüzvész okozott. Egy másik repülőrajunk Grado belső kikötőjét, egy úteget az alsó Isonzo mentén és monfalconei katonai tárgyakat támadott meg eredményesen. A leghevesebb védőtűzelés dacára mindegyik repülőgép sértetlenül vonult be. A hajóhadparancsnokság.

Turkesztán lángbaborult.

Stockholm, aug. 17. Turkesztánban a helyzet válságos. A felkelők terepismerte megnehezíti az orosz csapatok helyzetét. Kuropatkin rendkívül súlyosnak itéli a turkesztáni helyzetet.

Az önkéntes 18 éves franciák

Genf, aug. 17. Lyonból jelentik: az ottani hadtest parancsnoka felhívja a besorozatlan 18 éves ifjakat, hogy a belterületen való szolgálatra önként jelentkezzenek.

(Belterület — Verdun is!)

Az angol Tigris-sereg.

Rotterdam, aug. 17. Londonból jelentik, hogy az angol Tigris-sereggel, mely Mezopotámiában, a Tigris fronton harcol minden összeköttetés megszakadt. A londoni sajtó erősen hangoztatja, hogy fel kell adni az egész mezopotámiai hadjáratot.

(Nem lehetetlen, sőt igen valószínű, hogy az angol sereg a Tigris folyónál ugyanolyan kelepcebe jutott, mint Thown send Kut el Amaranál.)

Az orosz veszteségek.

Koppenhága, aug. 17. Az orosz kormány elhatározta, hogy nem ad ki több veszteségkimutatást. A kievi központi iroda kimutatásai szerint az új offenzíva megkezdése óta az oroszok vesztesége halottakban, sebesültekben és foglyokban 40.000 tiszt és 600.000 főnyi legényseg.

URANIA

Péntek Szombat Vasárnap
Szenzációk műsor!

NANA

egy hipnotizált leány tragédiája bűnügyi történet 3 részben.

A bűvész segédje, vigjáték.
Harognó akarok lenni, vigjáték.
A jég-ember, humoros.
Legújabb háborús híradó.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárakban.

A honvédelmi miniszter fogadtatása.

A vasárnapi Katona-nap.

Az az ünnepség, amelyet a Katona-Otthon rendez Debrecenben, jelentőségében tulszárnyalja a hazafias jótekonyság mindmennyi emlékezetesen gyönyörű megnyilatkozását is. A magyarság szíve dobban itt meg a küzdő magyar katonák igaz, atyai barátjéért: József főhercegért. Mert joggal hihetjük, hogy együttérez velünk az egész ország, amikor meghajtjuk elismerésünk lobogóját a mi legnemesebb pártfogónk: József főherceg előtt.

Elégé mutatja ez esemény súlyát az, hogy maga Hazai Samu báró honvédelmi miniszter jön Debrecenbe, hogy tanuja legyen az ünnepségnek. Megvagyunk győződve arról, hogy Debrecen legőszintébb lelkesedésében láthatja majd, amikor József főherceg reliefjének leleplezésén megjelenik s amikor a mi dicsőségesen harcoló katonáinkért hozza meg a maga áldozatát.

Báró Hazai Samu honvédelmi miniszter szombaton délután 3 és 4 óra között érkezik meg. Fogadtatásánál megjelennek: Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás, vezérőrnagy, állomásparancsnok, Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udv. tan., polgármester, továbbá az állami hivatalok, testületek, egyesületek vezetői. A város nevében Márk Endre udv. tan., polgármester üdvözlő, majd azután a honvédelmi miniszter a város ötfogatán hajtja be a Bikához. Ezután megtekint a Katona-Otthon, majd a színházi díszelőadásra megy. Mindezek már eléggé ismeretesek.

Vasárnap fog lezajlani a Katona-nap. Reggel nyolc órától a főter és a főbb utakon forgalmasabb helyein díszsátrakkal uraszonnyok és urhölgyek árusítják a Katona-nap jelvényét: a harctéri margarétát. Egy-egy ilyen sátor valóságos látványosság számba megy. A margaréta-ünnepély benn a városban s a déli felől folyamán fog lefolyni. Délben lesz a margaréta-korzó, amikor a katona-zenekar térzenét ad. A margaréta-korzón megjelenik báró Hazai Samu honvédelmi miniszter is kíséretével. A roppant érdekesnek, színesnek ígérkező korzóról fényképfelvételeket is készítenek majd.

Délután három órakor kezdődik a nagyszabású ünnepély a Nagyerdőn. Az ünnepély egész területét katonai kordon veszi körül.

Itt a szórakozások pazar gazdagsága vár a közönségre. Lesznek konfetti és virágsátrak, amelyekben a municiót árusítják az esti konfetti és virágcsatához. A nyílt-színpadon állandóan előadásokat tartanak népszerű műsorral. Nem marad el a szépségverseny s mindezekon kívül új mulatságokként szerepelnek a zsákba-futás, a taligásverseny, a kacsahalászat stb.

Az ünnepségre páratlanul olcsó a belépti díj: Személyenként felnőtteknek mindössze negyven fillért, a gyermekekért pedig husz fillért kell fizetni. A jegyeket az ünnepség színhelyén lehet majd váltani s feltűnően kell viselni az ellenőrzés végett.

Színház.

A színházi díszelőadás jegyvel. A szombat esti színházi díszelőadás jegyeiért valóóságos ostromot folytat a közönség. Vidékről is igen sokan jelentkeznek. Eppen ezért a rendezőbizottság ismételtén tudatja, hogy mindenki, aki ezen a theatre-paren részt akar venni, igyekezzék minél

előbb a megfelelő helyek kiváltásáról gondoskodni minthogy jegyek már is csak korlátozott számban kaphatók, később pedig semmi féle igénynek sem tehet eleget. A jegyeket a városházán a polgármesteri hivatal előtermében árusítják.

Szezon-nyitás. A városi tanács újabb kérelemre megengedte, hogy a színházi szezon szeptember negyedikén megnyithassák.

A fehér ördög. Az Uranus helyiségében vendégszereplő Apollóban (Korona-passa, Csapó-utca) ma egy feltűnően érdekes háromfelvonásos bűnügyi történet kerül bemutatásra, melynek címe: A fehér ördög. Az izgalmas keltő dráma mellett a Soffőr kisasszony vigjáték, egy legújabb háborús felvétel és a Vogézek természeti felvételek sorakoznak. Az érdekes előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

A holnapi díszelőadás nagy tablójának próbája ma, pénteken délután öt órakor lesz a színházban. Mindazok az urleányok és ifjak, akik erre felkértek és a tablóban részt fognak venni, szíveskedjenek a ma délutáni próbán pontosan megjelenni.

Amerikai filmujdonságot mutat be ma az Urania. „Nona” a hipnotikus erő hatása alatt vergődő leány tragédiáját látjuk e bűnügyi drámában. Rendkívül érdekfeszítő kép és a pompásamerikai rendezés kitűnően érvényesül.

Legujabb.

TRIESTERT VELENCE.

Események az Adrián.

Budapest, aug. 17. (Hivatalos.) Az e hó 16-áról 17-ére virradó éjjelen a Triest elleni légi ámadás viszonzásául egyik repülőrajunk megtámadta Velencét; bőségesen vetett nehézségek, könnyű és gyújtó bombákat a pályaudvarra, a raktárakra, az arzenálra és a katonai tárgyakra. Sok tálalálatot értek el és a pályaudvar raktárait nagy tűzvész okozta.

Másik repülőrajunk Grado belső kikötőjét, egy úteget az alsó Isonzó mentén és Monfalcone katonai tárgyait támadták meg eredményesen. A leghevesebb védő üzelés dacára mindegyik repülőgéppünk sértetlenül vonult be. A hajóhadparancsnokság.

Hindenburg ellenfele Ruskij.

Koppenhága, aug. 17. Pétervárról jelentik, a cár az északi fronton küzdő hadsereg főparancsnokává Ruskij tábornokot nevezte ki.

Az olasz előnyomulás megakadt.

Zürich, aug. 17. Mint a Tagesanzeiger jelenti, az olasz előnyomulás megakadt. Az olaszok most nehéz ágyúkat vonultatják fel, hogy löhessék a magyar-osztrák sereg új állásait.

A király ajándéka az amerikai követnek.

Bécs, aug. 17. A király Benfil bécsi amerikai nagykövetet megajándékozta értékes keretbe foglalt s saját aláírásával ellátott arcképével.

Nagy botrány Pétervárt.

Pétervár, aug. 17. Pétervárt újra nagy botrány van. Egy több milliós jótékony-sági alpnál nagy hiányokat konstátáltak. Burkoltan még Stürmer miniszterelnököt is meggyanúsították, aki élen állt a gyűjtőbizottságnak, most azonban lemondott. Kilépesét több főrangú hölgy követte.

Csatay Zsófi öngyilkossága.

Budapest, aug. 17. Csatay Zsófia színésznő ma délután a Népszínház-utca 44. sz. a. harmadik emeletén levő lakásának ablakából az utcára vetette magát. Eszméletlen állapotban szállították a Herzel-szanatóriumba, ahol nemsokára ki szelvedett. Az öngyilkos színésznő a Royal-

orfeumban és a Steinhardt-mulatóban játszott, a múlt hónapban férjhez ment Levolda Tivadar bécsi gyárosához. Hozzá tartozói nem is sejtik, mért lett öngyilkos.

A vásárlási igazolvány érvényének kiterjesztése.

A debreceni köztisztviselők részéről kiküldött bizottság kérelmet intézett a kormányhoz, hogy debreceni lakosok hajduvármegyei termelőktől is vehessenek gabonát. A meggyőzően megokolt és Márk Endre polgármester által pártolólag fölterjesztett folyamodvány így hangzik:

„Nagyméltóságú Kereskedelemügyi Miniszter Ur!

Tisztelettel alulírottak a Debrecenben lakó állami, városi, vármegyei s más köztisztviselők nevében azon kérelemmel fordulunk Nagyméltóságodhoz, kegyeskedjék a Debrecen város területére szóló vásárlási igazolványaink érvényét kiterjeszténi Hajduvármegye területére, illetőleg kegyeskedjék megengedni, hogy vásárlási igazolványainkkal ne csak debreceni, hanem hajduvármegyei termelőktől is szerezhessünk be huzát és egyéb kenyérmagot.

Kérelmünk megokolására talán elég lenne azt az egy körülményt felemlíteni, hogy Debrecen városában sokkal több tisztviselő van központosítva, mintsem azok mindannyian csupán debreceni termelőktől szerzhethék be buza szükségletüket, annál kevésbé, mert a debreceni nagy hirtokosok nem szívesen bajlódnak a tisztviselők 4—5, legfeljebb 10 m.-mázas vásárlásával, hanem sokkal inkább eladják egész termésüket a Haditermény részvénytársaságnak. Azonban kérelmünket még hathatósabban támogatja az a körülmény, hogy Debrecen ez idő szerint több katonai intézménynek középontja, sőt egyik hadseregünknek a gyűjtőállomása; ennél fogva városunkban a rendesen sokkal több katonai és polgári személy fordul meg, akiknek kenyérelátása első sorban debreceni terméssel kerül ki, úgy, hogy ez a forrás hamar kimerülhet. Végül legyen szabad arra is hivatkoznunk, hogy a vármegye községeiben sokkal több a kis gazda, mint városunkban és ezek későbbek közvetlenül eladni a tisztviselőknek szükséges kisebb gabonamennyiséget.

Kérésünket megújítva, maradunk Nagyméltóságodnak, Kegyelmes Urunknak Debrecen, 1916. aug. 2.

alázatos szolgáló

Pákozdy Sándor, alispán,

a debreceni köztisztviselők köz-

élelmezési bizottságának elnöke

Sipóss Gyula,

a debreceni köztisztviselők közle-

mezési bizottságának jegyzője.

Nagyon kívánatos volna, hogy a kormány ezt az ügyet kedvezően intézze el, még pedig a lehető legsürgősebben.

Ujdonságok.

A király születésnapja. Debrecen hagyományosan ünnepli meg a király születésnapját. Tegnap este a katonazenekar zenéstakarodót adott. A középületekre már is kitűzték a szövetséges lobogókat. Ma korán reggel a katona-zenekar zenés ébresztőt tart. Dél előtt a templomokban ünnepi istentiszteleték lesznek, amelyekben résztvesznek a katonai és polgári hatóságok vezetői. Délben a helyőrségi tisztikar, élén Okolicsányi vezérőrnagy, állomásparancsnokkal, diszebédre gyűl össze a Bikában. Délután négy órakor a Ka-

tona-Otthonban ünnepély lesz, amikor dr. Ferenczy Gyula igazgató tart alkalmi beszédet.

Mindazon urleányok, akik a vasárnapi Katona-nap alkalmából a gyűjtésben részt akarnak venni, felkéretnek, hogy a Hadibazárban Fráter Erzsébet urhölgy ó napvságánál jelentkezni sziveskedjenek.

Istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. templomban pénteken d. e. 10 órakor a király öfelsége születésnapjának évfordulóján istentisztelet tartatik.

A kath. hadiárvaház 6-8 szobás, lehetőleg különálló földszinti lakrészt, esetleg kisebb méretű házat hosszabb időre bérbbe vesz. Ajánlatok Csernus Mihály titkár címére küldendők (plebánia.)

A király születésnapján szabad a husvév. A belügyminiszter táviratban értesítette Debrecen polgármesteri hivatalát, hogy a mai napon a husfogyasztási tilalmat felfüggesztette s e helyett augusztus 19-ike lesz a hustalan nap.

Első osztályu ezüst vitézségi érem újólág. Varga István tizedest és Maczák János őrmestert a 2. honvéd huszárezrednél újólág az első osztályu ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

A város listellátása. A városi tanács tegnapi ülésén ismét szóba került a város listellátásának kérdése. Dr. Vásáry István közli, hogy a jövőre sincs kilátásba helyezve, hogy nagyobb arányban fognak kenyérlisztet kapni s megint nagy tömegben kapnak nullás lisztet. 170 zsák kenyérliszthől 72 zsák lisztet a pékeknek szolgáltatni a hatóság. Több felszólalás után a tanács kimondotta, hogy módokat keres, hogy a közönség nagyobb mennyiségű kenyérliszthez juthasson.

Tanítói állások betöltése a ref. egyháznál. A ref. egyháznál tudvalevőleg öt tanítói állást töltenek be. Különösen nagy a versengés a két tanítónői állásért, amelyekre a következők pályáztak: Varga Klára, Szatay Etelka, Nagy Eszter, Tóth Margit, Uray Évi, Sinai Erzsébet, Szabó Lajosné, Horvay Irén, Salánki Margit, Katona Erzsébet, Horváth Margit, Éva Mária, Verebély Margit, Konrád Irma, Bacsó Ilona, Kovács Ilon, Balla Ernőné, Szücs Margit, Torma Erzsébet, Sándor Erzsébet, Csató Mária, Nagy Mária, Kulcsár-Mária. A három férfi tanítói állásra már csak tizenketten pályáznak. Az iskolaszék szerdán délután tartott ülésén vizsgálta meg a beérkezett kérvényeket s megejtette a jelöléseket is. Ertesülésünk szerint a presbyterium hétfőn délután tartja gyűlését s a választások akkor folynak le. Megírtuk már, hogy újabb négy tanítói állásra is meghirdették már a pályázatot. Az iskolaszék úgy határozott, hogy újabb kérvényt kell beadni azoknak is, akik ezen a legutóbbi pályázaton résztvettek, ha az újabb kiírt állásokra is rejlétkélnak.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szeretett jó nóm. édes anyánk, anyósunk, nagyanyánk, testvérünk, sógoronk, nagynénénk, nászasszonyunk és jó rokonunk: **Mezei Sándorné Mónus Zsuzsanna** aldásos életének 68., boldog házasságának 46. évében 6 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 16-án történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó augusztus hó 18-án, pénteken délután 3 órakor fogjuk a Virág-utca 31. számú gyászahztól, az Árpád-téri templomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtesztességételére rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. augusztus hó 17. Aldás és béke poraira! Bánatos férje: poig. Mezei Sándor. Gyermekei: Sándor nevével Nagy Juliánnával és gyermekeik, Ferenc nevével Erdei Juliánnával és gyermekeik. Testvérei: öz. Mónus Istvánné Kis Sára gyermekeivel, Mónus József nevével Mózes Erzsébettel és gyermekek, Mónus András és neje Szabó Zsuzsanna gyermekeikkel, Hevesi András és neje Mónus Juliánna gyermekekkel. Nászai: Nagy István és neje Kerek Juliánna.

Erdei István és neje Feke Juliánna. Nagynénje: öz. Mezei Istvánné gyermekeivel. Szepesi István és neje Nyíri Juliánna gyermekekkel. öz. Dobozi Andrásné. öz. Tóth Istvánné. Dóró Sándor és neje. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

A téglá árának emelése. A városi tanács elhatározta, hogy tekintettel az általános drágaságra és a munkabérek emelkedésére a téglá árát ezrenként 44 koronáról 50-re emeli fel.

Drágasági pótlék. A városi tanács elrendelte a világitási vállalat és a téglagyári tisztviselők 20 százalékos drágasági pótlékának folyósítását és pedig amint a miniszter jóváhagyta a közgyűlés határozatát, visszamenőleg 1916. január 1-től kezdve.

Az állami főreáliskola értesítője. Dr. Kardos Albert igazgató összeállításában jelent meg az állami főreáliskola értesítője, amely hiv képét adja az intézet mozgalmass mult tanévének. Az értesítő e mellett tájékoztatást nyújt a jövő tanévre vonatkozólag is.

A katona halála. Megírtuk, hogy az Ispolyalapon holtan találták Arany Lajos 39-es katonát. Tegnapi boncolták föl a holttestet, amikor is kitűnt, hogy nem külsőerőszak idézte elő halálát. Arany Lajos epilepsziás volt s valószínűleg a betegsége végzett vele és a földön való vergődése közben szenvedett az arcán kisebb sérüléseket. Ennek folytán minden rendőri eljárás tárgytalanná is vált.

A szegényház élelmezése házikézelésben. A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy a szegényház élelmezését augusztus 16-ikától kezdve házikézelésbe veszi. E célra a szegényházi gondnoknak kétezer korona előleget adnak az alamszna válság terhére. Az adminisztratív szervezéssel a szegényházi bizottságot bízták meg.

Huszonegy hónap múlva érkezett hír felőle. Kozák István debreceni 39-es katoná 1914. november hó 14-ikén a harctérről irt utoljára. Azóta semmi biztos hirt nem sikerült felőle megtudni. Most aztán huszonegy hónap multán, egy levelezőlap érkezett tőle, amely ez év június 17-ikén kell s amelyben tudatja, hogy Kelet-Sziberiában, orosz hadifogságban van. Megjegyzi, hogy több levelet küldött már, amelyek közül azon ban eddig egy sem jutott el aggdó családjához.

Taakönyvek féláron! használt állapotban az összes középiskolák részére kaphatók Antalffy könyvkereskedésében.

Iskolás leányok és fiúk részére kész feherneműk, matracok, paplanok, takarók, infézetű fehérnemű az összes internátusokba előírás szerint. Kardos Lászlónál Debrecen, Kossuth-utca 9.

A A „Bazar” című divatlap aug. 15. száma 40 fillér, 30 filléres kotta újdonságok nagy választékban kaphatók Antalffyánál, Szent Anna-u. 13.

Az új iskolai könyvek már megérkeztek és a legújabb kiadásokban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Ferenc József-ut 8. (a Kereskedelmi akadémiá épületében.) Ócska iskolai könyvek teljesen új kötésekben félárért kaphatók.

Somossy László cégnél, Hajdumegyee szállítója. Harisnyák, zsebkendők, kötények, ingek, gallérok, kizelők nagyválasztékban.

Műláb, műköz, járó és támogép, ferde pövestű gyermekeknek acél-fűzöt, sérvkötöt, haskötöt, gummi görésés harisnyát készít: Vitárius Sándor orvosi műközteszerész, Debrecen, Piac-utca 16.

Nős házmaster kerestetik szeptember hó 1-től Thaly Kálmán-utca 3. sz. a. 9677

Jórávaló házmasterne felvétetik Széchenyi-utca 25. 9679

Egy heréit, teljesen belovagolt ló pej, öt éves eladó Péterfia 70. 9678

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Különbejáratu csinosan burorozott — szoba. Tisztviselő-telep I. utca 3 szám alatt kiadó, ugyanoda jokarban levő rövid zongora meg vételre kerestetik. 9640

Talp

nagy darabok nagyban és kicsinyben Hunyadi-utca 22. 9630

Dr. Borbély Imre fogorvos műtermében, arany koronák és hidak a legszebb kivitelben készűlnek. Csapó-utca 22. 9475

Maculatur

papir kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Német

ajku házvezetőnő, német bonnet ajánlanak: Klein Testvérek elhelyező intézet. 9659

Egy

jó forgalmu vendéglő elutazás miatt kiadó. Balázs Istvánné, Varga utca 12. 9671

Kereslet

Aranyat-ezűstöt, brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Riesz

cukrászdába egy ügyes úu tanulónak felvétetik. 9642

Keresek

flam mellé egy kereskedelmi végzett (középsőt) ki két tantárgyból javítóvizsgára készitene. Cim a kiadóhivatalban. 9621

Cipész

segédek állandó raktári munkára azonnal felvétetnek Klein, Zápolya 19. 9618

Szikkviz

elárusító figyelnek azonnal felvétetik. Teleki-utca 100 szám, 9621

Mindenes

szakácsné kerestetik. Hatvan-utca 2., első emelet. Weisz. 9660

Kerestetik

több évre felesle 500, 600 drb. örát, vagy 200 drb. elő birkat. Cim a kiadóhivatalban. 9655

Tanuló

fizetéssel felvétetik. Nagy vaskereskedőnél. Csapó-utca 68. sz. 9657

Elveszett

egy pénztarca 40 koronával és egy Knerli Ilona névre szóló igazolvány, hétfő délután, a fűtőház és tégláskerti átjárónál. Kéretik szives megtaláló illó jutalom ellenében Honokkert, Ovoda-utca 16. sz. alá juttatni. 9656

Vadász

fegyver kerestetik megvételre. Vargakert, R. Tóth-utca 15. 9665

Borbély

segéd felvétetik, Rencz Antalnál, Kossuth-u. 4. szám, 9674

Kisgazdák

figyelmébe !!

Csépleszt benzín motorral, melyhez kevés napszámos kell, kedvező feltétellel vállalk. — Cim a kiadóhivatalban.

Bort

borkövet és seprőt veszek. Ugyanott valódi kisúston fött seprő és törköly pálinka kapható, Hatvan-utca 2 sz. 9673

Segédraktárnok

azonnali belepésre felvétetik. Aron Miksa cégnél, Kishegyesi-ut 3 szám 9667

Szabósegéd

és ügyes varróleányok felvétetnek. Azonnali belepésre, Berényi, Kossuth 61. 9676

Gyermek

leány, 6 éves fiúská-hoz nappalra jelentkezzen, könyvvél vagy bizonyítvánnyal. Arany János 21. 9675

A Sámsoni

uton Sebők János utkaparó könyve elcseszt, aki kőhöz adja, jutalmat kap. 9666

Pénztárnok

elcsjére felvétetik. Révi likör gyár, Hatvan-u. 76. 9683

Eladás

Eladó

több rendbeli asztalos áru. Ajtók, ablakok, új és ócska, két agu szoba létrak, padelfaró lépéső, 8 drb. szekrény, — igan alkalmas iródká-ba. Ugyancsak elvállalok épülethez mindenféle asztalos munkát. — bolt és portál berendezéeket. Kocsis Imre. — Domb-u. 20. 9653

Eladó

zöld lucerna a Kontorkerthben, ölenként. Bejárat a kontosgát felől, sarkon. 9672

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre hadi kölcsön költsvényekre.

Hadi kölcsön
 100 koronánként 80—
 Bazilika sorsjegy 15—
 Magyar vöröskereszt sorsjegy 18—
 Osztrák " " 30—
 Olasz " " 28—
 Jásziv " " 10—
 Erzsébet " " 6—
 Pesti Hazai " " 70—
 Konvertáltjelzá. " 120—
 Ha az értékpapir másutt van letében, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érmeiket a legmagasabb napi áron beváltunk.
 Debreczeni Pénzváltobank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság
 SIMONFFY-UTCA 13.